
ZPA.0003.3.2026                                                                           Kalisz, 28 maja 2026 r.

Pan
Sławomir Matczak
Radny
Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na interpelację w sprawie montażu progów zwalniających 
na ul. Młynarskiej przed ul. Polną i ul. Staszica oraz profesjonalnego oświetlenia 
przejść dla pieszych w obrębie tych skrzyżowań informuję, że zespół ds. organizacji 
ruchu działający jako ciało opiniodawcze przy Prezydencie Miasta Kalisza na swym 
posiedzeniu 20 maja br., mając na uwadze poprawę bezpieczeństwa na 
przedmiotowych skrzyżowaniach, uznał za zasadne umieszczenie progów 
zwalniających w ciągu ul. Młynarskiej, a także wykonanie tzw. doświetlaczy 
na przejściach dla pieszych wskazanych w interpelacji.

Na obecnym etapie Zarząd Dróg Miejskich w Kaliszu podjął prace 
w zakresie opracowania projektu stałej organizacji ruchu uwzględniającego 
umieszczenie w ciągu ul. Młynarskiej progów zwalniających. Ich wykonanie nastąpi 
po zatwierdzeniu projektu przez Prezydenta Miasta Kalisza – w terminie 
do końca lipca br.

Montaż dedykowanego oświetlenia na przejściach dla pieszych jest możliwy 
pod względem technicznym. Jednak ze względu na brak środków na realizację 
zadań związanych z doświetlaniem przejść dla pieszych w tegorocznym budżecie 
Miasta Kalisza, wykonanie dedykowanego oświetlenia przejść w br. nie jest 
możliwe.

       Łączę wyrazy szacunku

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski



ZPA.0003.3.2026                                                                      Kalisz, 29 kwietnia 2026 r.

Pan
Sławomir Matczak
Radny
Rady Miasta Kalisza

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na interpelację w sprawie montażu progów zwalniających 
w ul. Młynarskiej przed ul. Polną i ul. Staszica oraz dedykowanego doświetlenia 
na przejściach dla pieszych w obrębie tych skrzyżowań informuję, że powyższe 
sprawy zostały przekazane do rozpatrzenia przez Zespół ds. organizacji ruchu, 
działający przy Prezydencie Miasta Kalisza, złożony z przedstawicieli Zarządu Dróg 
Miejskich, Komendy Miejskiej Policji oraz Straży Miejskiej Kalisza.

O dalszych działaniach w tej sprawie poinformuję Pana po uzyskaniu 
stanowiska Zespołu.

  Łączę wyrazy szacunku

w z. Prezydenta Miasta Kalisza
/…/

Grzegorz Kulawinek
Wiceprezydent Miasta Kalisza



Kalisz dn.16.04.2026 

 

 

Interpelacja do Prezydenta Miasta Kalisza 

 

                                                     

Szanowny Panie Prezydencie, 

Zwracam się z interpelacją w sprawie poprawy bezpieczeństwa na dwóch skrzyżowaniach w 

Kaliszu: skrzyżowaniu ulic Młynarskiej i Polnej oraz skrzyżowaniu Młynarskiej i Staszica. 

Od kilku lat dochodzi tam do częstych kolizji drogowych oraz zdarzają się potrącenia 

pieszych na pasach drogowych. Dlatego zwracam się z prośbą w imieniu swoim oraz 

mieszkańców Kalisza o montaż profesjonalnego oświetlenia, które zwiększy bezpieczeństwo 

pieszych, zwłaszcza w dni pochmurne oraz w dni kiedy szybciej zapada zmrok. Proszę 

również o wprowadzenie spowalniaczy prędkości wzdłuż ulicy Młynarskiej, przy 

skrzyżowaniu z ulicą Polną oraz przy skrzyżowaniu z ulica Staszica. Takie działanie zmusi 

kierowców do ograniczenia prędkości przy przejeździe przez te skrzyżowania co w 

konsekwencji wpłynie na bezpieczeństwo pieszych oraz użytkowników drogi . Liczę na pilne 

podjęcie działań.  

 

 

Z poważaniem, 

Sławomir Matczak  

Radny Miasta Kalisza 

 

 

 

 

 


